
数据模型-计算应用
数据模型支持在自助仪表盘的计算应用，主要包含：占比计算、排名计算和时间计算。

数据模型在自助仪表盘中使用计算应用的前提是：行、列字段必须含有时间层次下的时间字段。

在了解计算内容前，我们先了解“全局”和“组内”两个概念。示意图如下：

在上表中，“A1+A2”所有行是全局，A1、A2、B1、B2、B3都是组内。我们计算时的组内是指最内层分组，即上表中的B1、B2、B3。

占比计算
占比是指在总数中所占的比重，常用百分比表示。

自助仪表盘中主要内置了如下两种占比计算：

全局占比：指当前对象数据在所有数据总和中所占的比重，其计算公式为：（单元格数据/全局数据总和）%。
组内占比：指当前对象数据在其组内数据和中所占的比重，其计算公式为：（单元格数据/组内数据总和）%。

在自助仪表盘中，进行占比计算操作的方法：在度量字段的操作菜单中选择 快速计算 > 占比 > 全局占比/组内占比。



排名计算
排名是指在顺序序列中处于的位置，常用数字表示。

自助仪表盘中主要内置了如下四种排名计算：

全局升序排名：指当前对象数据在所有行/列中的升序排名。
全局降序排名：指当前对象数据在所有行/列中的降序排名。
组内升序排名：指当前对象数据在组内行/列中的升序排名。
组内降序排名：指当前对象数据在组内行/列中的降序排名。

在自助仪表盘中，进行排名计算操作的方法：在度量字段的操作菜单中选择 快速计算 > 排名 > 全局升序排名/全局降序排名/组内升序排名/组内降序排
名。

时间计算
时间计算是指将数据在时间轴上进行的比较，因此，对指标进行时间计算分析时，必须含有时间维度字段。

产品中内置的时间计算主要有：同比、同期值、环比、前期值。

同期

同期通过对考察指标的当前值按照时间基准来确定。目前系统默认只以”年“为基准，因此：当前值是“2016年04月”的数据时，以年为基准其同期值取上
一年相同月份的值，即“2015年04月”的数据。

自助仪表盘支持快速的同期计算方法有：

同比：指当期与上年同期值的比值，以百分比显示，其公式为：当前值/同期值。
同期值：指上年同期的值。
同期增长：指当前月的值与上年同月值的差值。
同期增长率：指同期增长值与上年同期值的比值，以百分比显示，其公式为：(当期值-同期值)/同期值，即：同期增长/同期值。

在自助仪表盘中，进行同期计算操作的方法：在度量字段的操作菜单中选择 快速计算 > 同期。



上图同期计算效果如下：

前期

前期值通过对考察指标的当前值时间的最小时间层次为基准来确定。如：当前值是“2016年04月”的数据，则其前期值以“月”为基准，是“2016年03月”
的数据；当前值是“2016年1季度”的数据，则其前期值以“季度”为基准，是“2015年4季度”的数据。

自助仪表盘支持快速的前期计算方法有：

环比：指当期值与环期值的比值，以百分比显示，其公式为：当期值/环期值。
前期值：指上个时间点的值，如上月值或上日值等。
环比增长：环期增长是指当期值与环期值的差值，其公式为：当期值-环期值。
环比增长率：环期增长率是指环期增长值与环期值的比值，以百分比显示，其公式为：(当期值-环期值)/环期值，即：环期增长值/环期值。

在自助仪表盘中，进行前期计算操作的方法：在度量字段的操作菜单中选择 快速计算 > 前期。



上图前期计算效果如下：

时间累计

时间累计通常是以“年”为同期的数据汇总求和。

自助仪表盘支持快速的时间累计计算方法有：

累计值：也叫“当期累计值”，是以“年”为周期对当年内各时间数据的汇总值。
同期累计：以“年”为周期，对上一年内各时间数据的汇总值。如：2017年02季的同期累计是2016年01季和02季的汇总值。
同期累计比：指当期累计值与同期累计值的比值，以百分比显示，其公式为：累计值/ 同期累计。
同期累计增长：指当期累计值与同期累计值的差值，其公式为：累计值-同期累计。
同期累计增长率：指同期累计增长值与同期累计的比值，以百分比显示，其公式为：(同期累计-累计值)/同期累计，即：同期累计增长/同期累计。

在自助仪表盘中，进行时间累计计算操作的方法：在度量字段的操作菜单中选择 快速计算 > 时间累计。



上图累计值计算效果如下：

清除快速计算

设置了计算应用的度量字段，可以通过  菜单，清除计算操作。如下图所示：清除快速计算

自助仪表盘油量图不支持快速计算。
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